
ATA DA TRIGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SÉTIMA LEGISLATURA, em 28/10/2013. 

ATA N°. 1069/34/2013 

Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e treze, ás dezenove horas, 
na Sala de Sessões da Câmara Municipal de Vereadores de Quinze de Novembro, RS, 
invocando a Proteção de Deus e agradecendo a presença dos Senhores Vereadores, o 
Presidente Laudeno Lotário Eickstaedt declarou aberta a Sessão, passando a palavra 
para o Secretário em exercício Gilmar Luiz Galera que fez a leitura do Edital de 
Convocação, o qual foi aprovado pelo plenário por unanimidade de votos. Leitura, 
discussão e votação da Ata n° 1.068/33/2013, a qual foi aprovada pelo plenário por 
unanimidade de votos. Leitura das matérias de expediente: Projeto de Lei n° 
1.947/2013, o qual insere alterações na Lei Municipal n° 794/2002 de 08 de julho de 
2002, e dá outras providências, o qual foi baixado para a Comissão de Legislação, 
Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão de Educação, 
Saude e Assistencia Social. Projeto de Lei n° 1.948/2013, o qual autoriza a contratação 
temporária de servidor e dá outras providências, o qual foi baixado para a Comissão de 
Legislação, Justiça e Redação Final, Comissão de Finanças e Orçamentos e Comissão 
de Educação, Saude e Assistencia Social. No Pequeno Expediente o Presidente Laudeno 
Lotário Eickstaedt se manifestou saudando a todos os presentes e destacando a presença 
do novo Presidente do Partido do PMDB, Laoni Stolte, Coordenadora do Departamento 
de Saúde, Cristine Raabe, e Vereador Licenciado Gérico L. Wottrich. Informou que o 
Posto de Saúde do município estaria prestando atendimento durante o feriado e que 
antes da Sessão os Vereadores reuniram-se para fazer a entrega de um Oficio para a 
Prefeita Municipal, o qual solicita que o Poder Executivo Municipal de Quinze de 
Novembro destine a eventual sobra orçamentária da Câmara para a aquisição de uma 
Área Industrial para o município. No Grande Expediente o Vereador Gustavo Stolte se 
manifestou saudando a todos os presentes e dizendo que recebeu a triste noticia de que 
vândalos destruíram alguns abastecedores de água do município. Em seguida disse que 
esteve visitando o Departamento de Obras para saber referente ao andamento de 
algumas obras e compartilhando da preucupacao com a destruição dos abastecedores. 
Encerrando disponibilizou seu numero de celular e pediu para que a comunidade entre 
em contato caso necessite. Vereador Marcos Luiz Petri manifestou-se parabenizando a 
todos os funcionários públicos pelo seu dia e agradecendo a todos os filiados do Partido 
do PMDB pela presença na convenção do partido que elegeu o novo Presidente. 
Parabenizou a Prefeitura Municipal pelas reformas feitas na estrada da Localidade de 
Erno Wayhs. Em seguida fez uma menção de repudio aos vândalos que destruíram os 
abastecedores de água no município. Encerrando fez um exlcarecimento referente à 
discussão da Indicação de autoria da Vereadora Angélica Horst, dizendo que o parecer 
desfavoravel dado pela Comissão de Educação Saúde e Assistência Social  era baseado 
em dados técnicos e não em motivos particulares. Na Comunicação de Lideranças, pela 
Bancada do PMDB, o Vereador Gustavo Peukert Stolte se manifestou agradecendo a 
presença do Presidente do Partido do PMDB, Laoni Stolte e elogiou a sua preucupaçao 
em acompanhar os trabalhos do Poder Legislativo. Pela Bancada do PDT, Vereador 



Sigmar Pause Horbach manifestou-se fazendo uma menção referente à Indicação 
1021/2013- de autoria da Vereadoira Angélica Horst e dizendo que o Governo deveria 
mandar mais recursos para que entao as creches possam ficar abertas 12 meses por ano. 
INTERVALO REGIMENTAL. Retomando os trabalhos discussão e votação da 
Indicação n° 1024/2013 – de autoria do Vereador Gustavo Peukert Stolte, a qual recebeu 
parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada pelo plenário por unanimidade. 
Discussão e votação da Indicação n° 1025/2013 – de autoria do Vereador Gustavo Peukert 
Stolte, a qual recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada pelo plenário 
por unanimidade. Discussão e Votação da Indicação n° 1026/2013 – de autoria do Vereador 
Marcos Luiz Petri, a qual recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada 
pelo plenário por unanimidade. Discussão e Votação do Projeto de Lei n° 1.945/2013, o qual 
recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovado pelo plenário por 
unanimidade, com a solicitação de emenda aditiva feita pelo Vereador Gustavo Peukert Stolte, 
no Art. 3° concedendo-se o prazo de 90 (noventa) dias para a apresentação da prestação de 
contas, devendo neste mesmo prazo ser remetida uma cópia da prestação para apreciação da 

Câmara Municipal de Vereadores. Discussão e Votação do Projeto de Lei n° 1.946/2013, o 
qual recebeu parecer favorável das comissões designadas, sendo aprovada pelo plenário por 
unanimidade. Na discussão do Projeto o Vereador  Gustavo Peukert Stolte, solicitou que seja 
enviado um oficio destinado ao Executivo Municipal, pedindo que na elaboração dos próximos 
orçamentos, o setor contábil/financeiro tome a devida cautela no sentido de que sempre que 
houver a previsão de despesas com a realização da Expoquinze, estime-se um valor mais 
aproximado ao do real investimento, e também que a Administração Municipal tenha o cuidado 
de somente fazer o lançamento oficial da Expoquinze depois que os Projetos de Lei para a 
celebração do convênio e para a abertura do crédito a ser repassado para a ACIQ (Associação 
Comercial e Industrial de Quinze de Novembro) tenham sido objeto de aprovação pela Câmara 

de Vereadores. Nada mais a constar, o Presidente agradeceu a presença de todos, a 
Proteção de Deus e declarou encerrada a sessão. E eu, Gilmar Luis Galera, secretário 
em exercício, determinei que fosse lavrada a presente ata, que após lida e aprovada vai 
assinada por mim e pelo Senhor Presidente. 

 
____________________________                               ______________________ 
  Laudeno Lotário Eickstaedt                                                 Gilmar Luis Galera 
               Presidente                         Secretário em exercício 
 

 

 


